

SE MËSIMDHËNIE

Ditë e plotë në shkollat e Hamburgut

Shkollat e Hamburgut ofrojnë arsim dhe kujdes gjatë gjithë ditës

Të dashur prindër,

gjatë dhjetë viteve të fundit, programi i plotë ditor në shkollat e Hamburgut ka qenë një histori suksesi. Të gjitha shkollat e Hamburgut u ofrojnë fëmijëve dhe të rinjve deri në moshën 14 vjeç arsim dhe kujdes cilësor falas gjatë gjithë ditës, nga ora 08:00 deri në orën 16:00. Për më tepër, kujdesi mundësohet edhe gjatë pikut dhe pushimeve. Që nga viti 2012, çdo vit më shumë fëmijë marrin pjesë në programin e plotë ditor. Ndërkohë, 94 për qind e fëmijëve të shkollave fillore përdorin tashmë një prej ofertave të kujdesit për fëmijët. Unë jam shumë i kënaqur me këtë zhvillim pozitiv.

Prej vitesh në Hamburg është bërë realitet ajo që në nivel federal do të konsiderohet e drejtë ligjore duke nisur nga 2026. Në shkollat e Hamburgut tani bazat strukturore për programin e plotë ditor kanë pasur një zhvillim të kënaqshëm. Qyteti i Hamburgut ka shpenzuar shumë para për këtë: Nga viti 2011, janë ndërtuar mbi 260 kantina dhe mensa. Programet mbështetëse me bazë të gjerë kanë ndihmuar shkollat që t'i përshtatin ambientet dhe zonat e tyre edhe më afër nevojave të fëmijëve dhe të rinjve. Nivelet e personelit janë përmirësuar gjithashtu në mënyrë të konsiderueshme vitet e fundit.

Ne do të vazhdojmë të punojmë për përmirësimin e vazhdueshëm të ofertës së plotë ditore në shkollat e Hamburgut në të ardhmen. Kriteret e cilësisë të përcaktuara në kuadrin e orientimit të cilësisë së shkollës për gjithë ditën shërbejnë si udhëzime për këtë. Këto do të kontrollohen rregullisht në të ardhmen nga inspektorati i shkollës. Perspektiva e prindërve është përfshirë në procesin e zhvillimit të cilësisë në një mënyrë të rregulluar nëpërmjet komitetit gjithëditor që u krijua disa vite më parë. Si pjesë e zhvillimit cilësor, merren parasysh edhe mundësitë për pjesëmarrjen aktive të fëmijëve dhe të rinjve. Po aq i rëndësishëm është edhe bashkëpunimi i frytshëm mes shkollës dhe partnerëve të ndryshëm që marrin pjesë në programin e plotë ditor, si p.sh. ofruesit e mirëqenies për fëmijët dhe të rinjtë, klubet sportive dhe institucionet kulturore.

Me mbështetjen e tyre, përveç mësimin, programi i plotë ditor në shkollat e Hamburgut ofron një gamë të gjerë aktiviteteve në kohën e lirë, ushtrimin e prirjeve dhe veprimtarive të tjera mbështetëse. Fëmijët mund të ushtrojnë sportin, muzikën, punëdoren, artin dhe teatrin pa qenë nën ndonjë presion, në mënyrë që të realizojnë krijimtarinë e tyre dhe të mësojnë si të përdorin mediat digjitale. Po ashtu adresohen nevojat e tyre për lojëra të lira, relaksim dhe çlodhje. Së fundmi, por jo më pak nga rëndësia, ata përjetojnë se çfarë do të thotë të jetosh në një rreth të ngushtë dhe kanë kohë për të krijuar dhe mbajtur miqësi.

Në kuadër të programit të plotë ditor, nxënësit kanë mundësinë të bëjnë edhe detyrat e tyre në shkollë. Përveç kësaj, fëmijëve u vihet në dispozicion më shumë kohë për një përkrahje më të madhe dhe më të synuar për fëmijët. Përveç mësuesve, në shkollë angazhohen punonjës socialë, edukatorë dhe staf tjetër pedagogjik.

Programi i plotë ditor në shkollat e Hamburgut kontribuon në mënyrë të konsiderueshme që prindërit të mund të balancojnë më mirë familjen dhe punën.

Me këtë fletëpalosje dëshirojmë t'ju informojmë për mundësitë e ndryshme mbi veprimtaritë ditore.

I juaji, Ties Rabe

SENATOR PËR SHKOLLAT DHE FORMIMIN PROFESIONAL

Ofertat e programit të plotë ditor në shkollat e Hamburgut

Përveç mësimit, në programin e plotë ditor në shkollat e Hamburgut nxënësit marrin edukim të cilësisë së lartë dhe kujdes. Programi i plotë ditor u ofron fëmijëve tuaj mundësi zhvillimi dhe nxënieje që u përshtaten interesave dhe nevojave të tyre. Programi i plotë ditor jashtë orarit mësimor mund të ketë gjithashtu një ndikim pozitiv në suksesin e të nxënies së fëmijës suaj. Hapësirat e lira dhe aktivitetet e përbashkëta të programit të plotë ditor u mundësojnë fëmijëve dhe të rinjve të krijojnë raporte të kënaqshme sociale dhe të ruajnë miqësinë mes tyre.

Për të gjitha format e programit të plotë ditor në shkollat e Hamburgut vlen sa vijon: Orari bazë nga ora 08:00 - 16:00 është gjithmonë pa pagesë. I vetmi përjashtim bëhet për klasën parashkollore (VSK). Gjithashtu ofrohen shërbime të kujdesit para orës 08:00, pas orës 16:00 dhe gjatë festave. Ju mund të rezervoni edhe nëse fëmija juaj nuk është regjistruar për orarin bazë. Për këto kohë shtesë do të ketë tarifa. Në varësi të situatës familjare dhe të të ardhurave, mund të ketë ulje. Nga klasa parashkollore deri në klasën e 4-të, çmimi i drekës vlerësohet në bazë të kategorisë sociale.

Nëse në shkolla të veçanta ka një nevojë tepër të ulët për programin e plotë ditor, shkolla e organizon atë në bashkëpunim me shkollat e tjera.

Ofertat për program të plotë ditor janë si vijon:

Oferta e programit të plotë ditor në shkollat fillore në bashkëpunim me një ofrues të mirëqenies për të rinjtë: GBS

- ➔ Mësim për pesë ditë në javë nga ora 08:00 - 13:00.
- ➔ Edukim dhe kujdes gjatë gjithë ditës për pesë ditë në javë nga ora 06:00 - 08:00, nga ora 13:00 - 18:00 dhe gjatë pushimeve nëpërmjet një partneri bashkëpunimi në shkollë.
- ➔ Pjesëmarrje vullnetare në edukimin jashtëshkollor dhe ofertat e kujdesit. Fëmijët e regjistruar për orarin bazë marrin pjesë në kujdesin e ofruar të paktën tre ditë sipas zgjedhjes së tyre deri të paktën në orën 15:00.

Oferta e programit të plotë ditor në të gjitha llojet e shkollave nën përgjegjësinë e shkollës: GTS

Programi i plotë ditor i hapur

- ➔ Mësim për pesë ditë në javë nga ora 08:00 - 13:00. Në shkollat më të larta, zakonisht mësimi zgjat përtej orës 13:00 në një ose më shumë ditë.
- ➔ Edukimi dhe kujdesi i plotë ditor ofron pesë ditë në javë nga ora 06:00 - 08:00, jashtë orarit mësimor nga ora 13:00 - 18:00 dhe gjatë pushimeve përmes shkollës, nëse është e nevojshme në bashkëpunim me një ofrues shërbimi për të ndihmuar fëmijët dhe të rinjtë.
- ➔ Pjesëmarrje vullnetare në ofertat e edukimit dhe të kujdesit jashtëshkollor.

Shkolla e plotë ditore

- ➔ Mësimet dhe aktivitetet e kohës së lirë shpërndahen gjatë gjithë ditës, për pesë ditë në javë nga ora 08:00 - 16:00.
- ➔ Pjesëmarrje e detyrueshme gjatë orarit bazë nga ora 08:00 - 16:00 për katër ditë.
- ➔ Ofertë shtesë për programin e plotë ditor në ditën e pestë. Pjesëmarrja është vullnetare.
- ➔ Kujdesi i hershëm nga ora 06:00 - 08:00, kujdesi i mëvonshëm nga ora 16:00 - 18:00 dhe kujdesi për pushime përmes shkollës, nëse është e nevojshme në bashkëpunim me një ofrues të shërbimit të mirëqenies së fëmijëve dhe të rinjve.

Shkolla me program të plotë ditor

- ➔ Mësimi dhe aktivitetet e kohës së lirë shpërndahen gjatë gjithë ditës, deri në pesë ditë në javë nga ora 08:00 - 16:00.
- ➔ Pjesëmarrje e detyrueshme në orarin bazë nga ora 08:00 - 16:00 në më pak se katër ditë dhe ofertë e hapur në ditët e tjera ose pjesëmarrje e detyrueshme në orarin bazë nga ora 08:00 - 16:00 në katër ditë vetëm për disa nga nxënësit (si shkollë me program të plotë ditor) dhe ofertë e hapur për nxënësit e tjerë (si shkollë e hapur me program të plotë ditor).
- ➔ Pjesëmarrja në ofertat e hapura është vullnetare.
- ➔ Kujdesi i hershëm nga ora 06:00 - 08:00, kujdesi i mëvonshëm nga ora 16:00 - 18:00 dhe kujdesi për pushime përmes shkollës, nëse është e nevojshme në bashkëpunim me një ofrues të shërbimeve të mirëqenies për fëmijët dhe të rinjtë.

Oferta e programit të plotë ditor në shkollat më të larta

Nxënësit në shkollat më të arta mund të përfitojnë nga programet e plot ditore deri në në moshën 14 vjeç.

Në përgjithësi, në shkollat e rrethit mund ta lini fëmijën tuaj nën kujdes deri në orën 16:00 pas orës së mësimi. Nëse ka kërkesa të mjaftueshme, kujdesi në orët e vona ofrohet nga vetë shkolla e rrethit. E njëjta gjë vlen edhe për kujdesin gjatë pushimeve. Nëse nuk regjistrohen mjaftueshëm nxënës, mund të përdoren ofertat në kuadër të shkollës, për shembull ofrimi i kujdesit në një shkollë pranë. Nëse është e nevojshme, kujdesi i hershëm ofrohet nga shkolla e rrethit nga ora 07:00, para orës 07:00 kujdesi zhvillohet në një shkollë fillore fqinje.

Të gjitha shkollat e mesme ofrojnë shërbime arsimore dhe kujdesi për fëmijët deri në orën 16:00. Si rregull këto përfshijnë kurse për zhvillimin e prirjeve dhe ndihmë me detyrat e shtëpisë. Nëse keni nevojë për kujdes shtesë për fëmijët tuaj para orës 08:00, pas orës 16:00 ose gjatë festave, atëherë ai do të ofrohet në një shkollë fqinje.

Kujdesi gjatë pushimeve

Mund të rezervohen deri në 11 javë pushime dhe një e ashtuquajtur javë bazë. Nuk është e nevojshme të angazhoheni në periudha të veçanta pushimesh, thjesht rezervoni sasinë e pushimeve që ju nevojitet. Periudhën e saktë mund ta qartësoni më vonë në vend me shkollën ose partnerin e bashkëpunimit.

Javët e pushimeve mund të merren individualisht ose në mënyrë të njëpasnjëshme. Kujdesi mund të fillojë në çdo ditë të javës gjatë pushimeve. Më pas java e rezervuar e pushimeve përfundon në ditën e 7-të (shembull: fillon të enjten - mbaron të mërkurën).

Java bazë përfshin gjashtë ditë kujdes që mund t'i përdorni në mënyrë fleksible gjatë sezonit të pushimeve. Ato mund të përdoren në ditë pushimi në mënyrë individuale ose të njëpasnjëshme. Java bazë duhet të paguhet plotësisht edhe nëse nuk i përdorni të gjashtë ditët.

Shkollat dhe ofruesit mund të mbyllen deri në katër javë për pushime. Gjatë kësaj kohe, kujdesi në kohë pushimesh mund të sigurohet nga një shkollë lokale sipas nevojës.

Tarifat për shërbimet e arsimit dhe të kujdesit jashtë orarit bazë

Orari bazë nga ora 08:00 - 16:00 është falas për të gjithë (përveç VSK-së). Për kohët shtesë të kujdesit do të vendosen tarifa. Në përgjithësi shërbimet e kujdesit në përgjithësi janë të rezervuara për një vit të tërë shkollor. Tarifat llogariten për një vit shkollor dhe më pas vendosen për çdo muaj në mënyrë kostot të shpërndahen në mënyrë të barabartë. Për shembull, një javë kujdesi në pushime nga ora 08:00 - 16:00 kushton 90 euro, e cila paguhet në këste mujore për 12 muaj nga 7,50 euro në muaj.

Tabela e mëposhtme tregon kostot mujore për shërbimet individuale:

Oraret e kujdesit	Klasa 1 deri 8 tarifat mujore (100%)	Klasa parashkollore tarifat mujore (100%) plus shtesë nëse ka (shihni më poshtë)
Ora 06:00 - 07:00	30 Euro	12 Euro
Ora 07:00 - 08:00	30 Euro	12 Euro
Ora 13:00 - 16:00 (orari bazë)	pa pagesë	5 Euro (tarifa minimale fikse, pa zbritje)
Ora 16:00 - 17:00	30 Euro	12 Euro
Ora 17:00 - 18:00	30 Euro	12 Euro
1 javë pushim nga ora 08:00 - 16:00	7,50 euro/90 euro në vit	3 euro/36 euro në vit
1 javë pushim nga ora 06:00 - 18:00	10 euro/120 euro në vit	4 euro/48 euro në vit

Ja se si llogariten tarifat (shihni gjithashtu faqen 5):

Tarifat janë të ndara në pesë nivele: 100% (përqindja maksimale), 75%, 50%, 30% ose 20%. Këto zbritje vlejnë edhe për vaktin e drekës deri në klasën e 4-të. Ato varen nga të ardhurat neto të familjes dhe numri i pjesëtarëve të familjes. Nëse doni të kërkonit pakësimin e tarifave, deklaroni të ardhurat tuaja neto. Për deklarimin e të ardhurave tuaja neto mujore do t'ju vihet në dispozicion një formular në zyrën e shkollës ose në internet. Kur llogariten të ardhurat, në familje përfshihen: fëmija që merr kujdes, kujdestarët dhe fëmijët e tjerë të tyre nëse jetojnë në të njëjtën familje me fëmijën që merr kujdes ose nëse u paguhet ushqimi.

Në faqen tonë kryesore (www.hamburg.de/infos-fuer-eltern/) mund të përcaktoni se cilat të ardhura familjare përdoren për llogaritjen e tarifës në rastin tuaj. Më pas mund të përdorni llogaritësin e tarifës për të kontrolluar nëse mund të kërkonit një ulje të tarifave ose të kostove të drekës.

Zbritja për fëmijët: Tarifën e plotë e paguani vetëm për fëmijën më të vogël. Nëse ky fëmijë merr kujdes për një tarifë të caktuar, për fëmijën e dytë më të vogël paguani një të tretën e tarifës. Për çdo fëmijë shtesë paguani vetëm një të pestën e tarifës. Nuk ka rëndësi nëse kujdesi realizohet në çerdhe (qoftë edhe për 5 orë), te një Tagesmutter (si dado, kujdestare) apo në shkollë. Këto lehtësime zbatohen edhe për ata që paguajnë përqindjen më të lartë.

Paketa arsimore e Hamburgut: Nëse merrni ndihma nga shteti dhe fëmija juaj ka të drejtë të përfitojë nga paketa arsimore dhe e pjesëmarrjes, atëherë vakti i drekës, kujdesi për gjashtë javë pushime dhe të gjitha shërbimet e kujdesit në klasën parashkollore janë falas.

Shembuj të llogaritjeve

Kohët e rezervuara të kujdesit:

- Gjatë orarit të shkollës ora 07:00 - 08:00
- Gjatë orarit të shkollës ora 16:00 - 17:00
- Gjatë pushimeve 8 javë,
çdo herë nga ora 08:00 - 18:00

(tarifa maksimale: 30 €/muaj)

(tarifa maksimale: 30 €/muaj)

(tarifa maksimale: 10 €/javë pushimi = 80 €/muaj)

Kostot totale të kujdesit: maksimumi 140 €/muaj

Llogaritja për një

prind të vetëm me një fëmijë

Madhësia e familjes: 2 anëtarë

Të ardhurat neto: 1 400 €/muaj

20% e 140 eurove = 28 €/muaj

plus 87 centë/drekë në shkollën fillore

(= 20% nga p.sh. 4,35 € për vakt)

Llogaritja për një

familje me dy fëmijë

Madhësia e familjes: 4 persona

Të ardhurat neto: 2 500 €/muaj

75% e 140 eurove = 105 €/muaj

plus 3,26 euro/drekë në shkollën fillore

(= 75% nga p.sh. 4,35 € për vakt)

Për tarifat zbatohen kufijtë e mëposhtëm të të ardhurave:

Numri i anëtarëve të familjes:

2			3			4			5			6		
p.sh. nëna + 1 fëmijë			p.sh. prindërit + 1 fëmijë, ose babai + 2 fëmijë			p.sh. prindërit + 2 fëmijë, ose babai + 3 fëmijë			p.sh. prindërit + 3 fëmijë, ose nëna + 4 fëmijë			p.sh. prindërit + 4 fëmijë		
nga	deri	%	nga	deri	%	nga	deri	%	nga	deri	%	nga	deri	%
më pak se	1 450	20 %	më pak se	1 550	20 %	më pak se	1 750	20 %	më pak se	2 000	20 %	më pak se	2 200	20 %
1 451	1 800	30 %	1 551	1 850	30 %	1 751	2 000	30 %	2 001	2 200	30 %	2 201	2 400	30 %
1 801	2 100	50 %	1 851	2 150	50 %	2 001	2 300	50 %	2 201	2 450	50 %	2 401	2 600	50 %
2 101	2 400	75 %	2 151	2 450	75 %	2 301	2 550	75 %	2 451	2 700	75 %	2 601	2 850	75 %
më shumë se	2 400	100 %	më shumë se	2 450	100 %	më shumë se	2 550	100 %	më shumë se	2 700	100 %	më shumë se	2 850	100 %

Shtesa vetëm për fëmijët parashkollorë:

2 401	2 600	100%	2 451	2 650	100%	2 551	2 750	100%	2 701	2 900	100%	2 851	3 050	100%
2 601	2 750	100%+30€	2 651	2 800	100%+30€	2 751	2 900	100%+30€	2 901	3 000	100%+30€	3 051	3 150	100%+30€
2 751	2 850	100%+60€	2 801	2 900	100%+60€	2 901	3 000	100%+60€	3 001	3 100	100%+60€	3 151	3 250	100%+60€
2 851	2 950	100%+90€	2 901	3 000	100%+90€	3 001	3 100	100%+90€	3 101	3 200	100%+90€	më shumë se	3 250	100%+90€
më shumë se	2 950	100%+maks.120€	më shumë se	3 000	100%+maks.120€	më shumë se	3 100	100%+maks.120€	më shumë se	3 200	100%+maks.120€			

Udhëzim:

Për një familje me më shumë se gjashtë persona, tarifa ulet në 20 për qind në të gjitha rastet, pavarësisht të ardhurave.

Tarifat për parashkollorët (shihni edhe faqen 5):

Një karakteristikë e veçantë kanë tarifat për kujdesin e nxënësve në klasat parashkollore. Këtu për kujdesin nga ora 13:00 - 16:00 ka një tarifë bazë prej 5 eurosh në muaj. Mbi një kufi të caktuar të ardhurash duhen paguar shtesa deri në 120 euro (shihni tabelën e mësipërme: shtesë vetëm për fëmijët parashkollorë). Arsyeja për këtë është se tarifat për kujdesin pasdite janë të njëjta me ato të çerdhes. Tarifat për periudhat e pikut dhe të pushimeve janë më të ulëta se në vitet 1 deri në 8 (shihni tabelën).

Vakti i drekës

Fëmijët tuaj mund të hanë drekë çdo ditë në të gjitha shkollat shtetërore. Për ta bërë këtë, shkollat bashkëpunojnë me një ofrues të ushqimit të shkollës (katering). Cilësia e drekës bazohet në "Standardin e cilësisë për ushqimin në shkollë" të Shoqatës Gjermane për Ushqyerjen. Shkolla dhe furnizuesi i ushqimit do t'ju informojnë në vend për drekën dhe procedurat e veçanta. Në rast kërkesash të veçantë mund të bëhet marrëveshje me ofruesin e ushqimit për drekën e fëmijës suaj (kosto të veçanta për ushqim, intolerancat, dieta, zakonet kulturore dhe fetare të të ngrënit).

Gjatë vaktit të drekës nxënësit marrin kujdes në mënyrë të përshtatshme me moshën. Ju mund të jepni përshtypjet tuaja për drekën dhe të prisni reagimet në lidhje me këtë.

Ka një kufi maksimal të çmimit për vaktin e drekës, të cilin ofruesi i ushqimit nuk mund ta kalojë. Kjo ka qenë 4,35 euro për prindërit në vitin shkollor 2023/24 dhe përshtatet çdo vit. Çmimi i drekës mund të reduktohet deri në klasën e 4-të. Këtu zbatohen të njëjtat kërkesa dhe përqindje si për tarifat e kujdesit (shihni më lart).

Fëmija juaj mund të marrë pjesë vetëm në vaktin e drekës dhe, nëse është e nevojshme, të marrë një ulje për çmimin. Gjatë regjistrimit do të përcaktohet se sa do t'ju tarifojë ofruesi i ushqimit për një racion.

Regjistrimi për programin e plotë ditor

Për të marrë pjesë në ofertën e programit të plotë ditor dhe në shërbimet shtesë të kujdesit ndaj fëmijëve, regjistrojeni fëmijën për vitin e ardhshëm shkollor nga shkurti deri jo më vonë se 31 maji. Rezervimet për shërbimet e kujdesit përgjithësisht vlejnë për një vit shkollor. Të gjitha rezervimet, përveç orarit bazë, mund të ndryshohen. Më pas ndryshimi do të hyjë në fuqi në tremujorin pasardhës. Ndryshimet afatshkurtra janë të mundshme vetëm nëse shkolla ose partneri i bashkëpunimit bien dakord. Nëse ka një ndryshim, tarifat do të përshtaten në përputhje me rrethanat.

Për regjistrimin dhe ndryshimet, mund të përdorni shërbimin online ose një formular përkatës. Kontaktoni shkollën e fëmijës për informacione të mëtejshme.

Shërbimi ynë online dhe informacione të mëtejshme në internet:



[www.hamburg.de/
infos-fuer-eltern/](https://www.hamburg.de/infos-fuer-eltern/)



[https://serviceportal.hamburg.de/
HamburgGateway/Service/
Entry/GANZTAG](https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Service/Entry/GANZTAG)

A keni më pyetje? Mos hezitoni të kontaktoni te

Schulinformationszentrum (SIZ)

Hamburger Straße 125 a / 22083 Hamburg

Telefon: 040. 428 99 22 11 / E-Fax: 040. 427 978 113

schulinformationszentrum@bsb.hamburg.de / <https://www.hamburg.de/schulen/ganztag>

BOTUESI:

BEHÖRDE FÜR SCHULE UND BERUFSBILDUNG, HAMBURGER STRASSE 31, 22083 HAMBURG
ORGANIZIMI: ANDREA LÜHR // STATUSI: NËNTOR 2023